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Oppgave 5 (5 poeng) 

En bedrift produserer og selger  x  enheter av en vare per dag. Fortjenesten  F  per enhet (målt i 
kroner) er gitt ved 
 

 2( ) 0,01 0,3 120F x x x� ✁ ✂ ✂   

 
a) Hvor mange enheter må bedriften produsere for at fortjenesten per enhet skal bli størst 

mulig? 
 

b) Forklar at overskuddet O  til bedriften per dag er gitt ved 
 

 ( ) ( )O x x F x✄ ☎   

  
c) Bestem den produksjonsmengden som gjør overskuddet størst mulig.  

Hvor stort er overskuddet da? 
 
 

 

Oppgave 6 (6 poeng) 

Kari har startet en liten bedrift. Hun lager saft og syltetøy.  
  

✆ For å lage 1 kg saft trenger hun 0,35 kg bringebær og 0,15 kg jordbær 

✆ For å lage 1 kg syltetøy trenger hun 0,20 kg bringebær og 0,40 kg jordbær 

✆ Hun klarer å lage inntil 900 kg saft og syltetøy til sammen per uke 
 
En uke har hun tilgang på 250 kg bringebær og  300 kg jordbær. 
 
La  x  være antall kilogram saft og  y  antall kilogram syltetøy hun lager denne uken.  
 

 
a) Sett opp ulikhetene som må være oppfylt i produksjonen. 
 
b) Marker området som er avgrenset av ulikhetene du fant i oppgave a). 
 
 
Fortjenesten er 8 kroner per kilogram for saft og 12 kroner per kilogram for syltetøy. 
 
c) Hvilken produksjonsmengde gir størst fortjeneste, og hva er fortjenesten da? 
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Oppgave 7  (5 poeng)     

 
Vi skal løse likningen nedenfor med hensyn på  x 
                 

lg

, 0 , 0

x

n nx
n x x n

n

� ✁
✂ ✄ ☎ ☎✆ ✝
✞ ✟

  

 
 
a) Vis at denne likningen kan omformes til 
 

           
✠ ✡ ✠ ✡

☛☞ ✌ ☞ ✌
✍ ✎ ✍ ✎

lg

lg lg

x n
x x

n n
  

        
 
b) Vis at likningen videre kan skrives 

  

(lg ) (lg lg ) 0x n x n✏ ✑ ✏ ✒   

 
c) Bruk likningen i oppgave b) til å bestemme  x  uttrykt ved  n . 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 


